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Appel à projets « Food-trucks » Ville de Fresnes
 

 
 
 
La ville de Fresnes souhaite participer à l’animation de ses quartiers en proposant aux Fresnois.es une offre commerciale et de restauration riche, variée et innovante. 
À cet égard, la municipalité entend poursuivre le développement du concept « Street Food » en permettre à des « Food-Truck » de qualité de s’installer au sein d’emplacements stratégiques, définis sur le territoire communal. 
 
Pour encadrer cette offre en pleine expansion, la ville propose un appel à projets dans le cadre d’une procédure de sélection préalable conformément à l’article L.2122-1-1 du code général de la propriété des personnes publiques (CG3P) pour l’année 2025. Le présent appel à projets couvrira la période du 1 juillet mai au 30 juin 2026. 
 
 
	1. Le Food-Truck, qu’est-ce que c’est ? 
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La cuisine de rue consiste à la vente de plats directement dans l’espace public par des marchands ambulants au moyen d’aménagements extérieurs adaptés. Moins chères qu’une offre de restauration classique, elle permet d’offrir aux passants une cuisine rapide et de qualité, tout en développant l’animation des quartiers.  
 
Véritable restaurant sur roues, le Food-Truck est un concept de restauration nomade, qui propose, à bord d’un camion, un service à emporter. Le propriétaire du Food-Truck est soumis aux mêmes règles sanitaires que l’ensemble des restaurateurs.  
 	 
Il existe un large éventail de Food-Truck pouvant aller du traditionnel camion à glaces ou à pizza, au véritable restaurant gastronomique mobile. 
 
 
 
	2. Un appel à projet, pourquoi ? 
 
 
 La ville de Fresnes souhaite pérenniser sur son territoire une offre de restauration innovante, de qualité, et variée - de la cuisine traditionnelle à la cuisine du monde en passant par les classiques de la Street-Food - tout en développant, au sein de son espace public, animations et temps conviviaux.  
L’objectif de cet appel à projet est de :
· Proposer une offre de restauration diversifiée, accessible, innovante et de qualité,
· Favoriser une animation de proximité dans les quartiers,
· Valoriser la street-food responsable (produits locaux, circuits courts, écoresponsabilité).

Les projets proposés doivent, ainsi, s’inscrire en cohérence avec les valeurs portées par l’équipe municipale en matière de bien-manger, de recyclage des déchets et de respect de l’environnement. Ils doivent ainsi promouvoir une alimentation de qualité, saine et durable, avec l’utilisation de produits issus de l’agriculture responsable, locale ou bio, tout en proposant des conditionnements conformes aux règlementations en vigueur, recyclables, sans danger pour la santé et respectueux de la biodiversité. 
 
 
 
	3. Les infos pratiques 
 
 
	Emplacements et horaires  
 
La ville de Fresnes propose 5 emplacements variés pour tout type de Food-Truck, définis aux annexes 1 et 2. 
Le Food-Truck occupera un (ou plusieurs) emplacement(s), réparti(s) sur les créneaux horaires du midi ou du soir, définis à l’arrêté d’occupation du domaine public sur la période du 1 juillet au 30 juin 2026 : 
 
· de 10h30 à 15h00 pour le créneau du midi, 	
· de 16h00 à 22h00 pour celui du soir. 
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S’agissant de l’emplacement prévu au stade de La Paix, le créneau horaire défini devra s’inscrire dans les horaires d’ouverture au public de l’équipement. 
 

 
	Tarifs d’occupation du domaine public 
 
Il existe un tarif forfaitaire à l'année en fonction du nombre d'installation par semaine. La délibération n°2022-83 du 20 octobre 2022 a fixé le tarif forfaitaire suivant :  
 
· 1 installation / semaine = 917 euros 
· 2 installations / semaine = 1844 euros 
· 3 installations / semaine = 2628 euros 
· 4 installations / semaine = 3285,50 euros  
 
 
 
	4. Les conditions à respecter 
 
 
Il est formellement interdit de tracer au sol l’emplacement et de poser des affiches publicitaires. 
 
 
 
Le Food-Truck ne doit, en aucun cas, engendrer de nuisances tant pour le voisinage que pour l’accès des personnes au domaine public, qui doit demeurer libre et sans entrave. Il doit, de surcroît, s’engager à libérer l’emplacement à l’issue du créneau horaire auquel il est soumis, et laisser celui-ci propre et sans détritus.  
 
Le véhicule utilisé doit être roulant et en bon état pour venir sur site et en repartir de manière autonome. Il ne devra, en outre, disposer d’aucune peinture ou décoration extérieure qui pourrait heurter le public ou l’intégrité des personnes. 
 
Les emplacements proposés ne sont pas alimentés en électricité et en eau. Le FoodTruck ne pourra pas installer de compteur électrique privé sur le domaine public ; il doit impérativement être autonome pour ses consommations d’énergie et disposer de matériel propre à éviter toute nuisance de voisinage. Ainsi, en cas d’utilisation d’un groupe électrogène, il convient de s’assurer que le matériel répond aux normes en vigueur pour un maximum de 65DB. Une copie de la fiche technique, et éventuellement de la facture du groupe électrogène, doit alors être jointe au dossier de candidature. Le Food-Truck devra également disposer d’un système de recyclage de l’eau.  
 
Le Food-Truck devra être en mesure d’informer la Ville du lieu de stockage des aliments, une fois l’électricité coupée et le camion remisé. Il devra, bien entendu, respecter la chaîne du froid, et présenter son attestation d’assurance au début de son activité, puis à chaque renouvellement éventuel, ainsi que la fiche technique du réfrigérateur utilisé pour la conservation des aliments. 3
 

 
Le Food-Truck s’engage à respecter la réglementation concernant la vente d’alcool et le code de la route. 
 
 
 
	5. Le dépôt des candidatures 
 
 
Tout candidat devra remettre au service développement économique, commerces et ESS, un dossier complet comprenant les pièces suivantes : 
 
· Formulaire de demande d’emplacement de commerce ambulant dûment complété (annexe) 
· Engagements du commerçant ambulant approuvés, datés et signés (annexe) 
· Justification du statut de commerçant ambulant – Extrait KBIS 
· Copie de la carte d’identité de la personne physique par laquelle ou par l’intermédiaire de laquelle l’emplacement est demandé 
· Copie de l’autorisation patronale délivrée à la personne physique qui sollicite l’emplacement pour son propre compte ou pour celui de la personne morale
· Copie de la carte grise du Véhicule 





· Copie de la déclaration d’activité auprès de la Direction régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt 
· Descriptif et photos du Food Truck 
· Copie du contrat d’assurance 
· Si vente d’alcool, licence de débit de boisson nominative 
· RIB 
· Copie de la fiche technique et/ou de la facture du groupe électrogène. 
 
 
Attention, seuls les dossiers complets seront pris en compte et examinés.  
 
 
Pour envoyer la candidature, rien de plus simple : 
 
	Soit sous format papier au plus tard le 9 juin 2025, à l’adresse : 
 
Ville de Fresnes 
Service Développement économique, commerces et ESS 1 place Pierre et Marie Curie 
94260 Fresnes 
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	Soit en dématérialisé, en un fichier PDF unique, à l’adresse :  Jores.kinhoegbe@fresnes94.fr le 9 juin 2025 au plus tard.
 

	6. L’examen des candidatures 
 
 
La commission d’attribution et de retrait des emplacements est composée : 
 
· de l’Adjoint à la Maire chargé des mobilités durables, de la voirie, des réseaux, des énergies, de la santé, de la perte d’autonomie, du développement économique, du commerce et du tourisme 
· du Conseiller municipal délégué au développement économique et au commerce 
· de l’Adjoint à la Maire chargé de la démocratie locale, de la vie associative et de la communication 
· de l’Adjointe à la Maire chargée de l’animation de la ville 
· du Conseiller municipal délégué à la participation citoyenne 
· des membres de la Direction générale 
· d’un.e représentant.e du service aménagement et urbanisme, 
· du chargé de missions développement économique, commerces et ESS, d’un.e représentant.e du service vie associative, animation, démocratie locale, lutte contre les discriminations,  
· d’un.er eprésentant.e du pôle cadre de vie  
· d’un.e représentant.e de la direction juridique  
· du Secrétariat Général Technique. 
 
 
La commission examinera la demande en fonction des critères suivants : 
 
· La qualité des produits : l’exploitant devra privilégier une cuisine créative de qualité, esthétique, saine et rapide ; l’exploitant peut, en outre, cuisiner ou assembler les plats sur place. Il privilégiera son approvisionnement en partenariat avec les commerçants de Fresnes ou des environs proches.  
· Le respect de la chaîne du froid et des normes sanitaires liés aux activités de vente et transformation de denrées alimentaires  
· L’aspect esthétique du camion. 
· L’intégration du camion dans l’environnement proche de l’emplacement 
· La mise en place de pratiques éco-responsables. 
· L’accessibilité des tarifs et des moyens de paiement acceptés, notamment la possibilité de payer par CB. 
· Le respect d’une concurrence viable avec les commerces situés aux alentours de l’emplacement sollicité.
· La réputation du candidat : tout retour d’expérience négatif avéré dans le cadre de précédent appel à projet foodtruck, pourra entraîner l’élimination de sa candidature.
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Une dégustation des produits proposés à la vente par les Food-Trucks candidats pourra être organisée. 
 
 
 

	7. L’attribution des emplacements (fonctionnement & résiliation) 
 
 
L’attribution des emplacements se fera par ladite commission sur la base des critères qui précèdent, en tenant compte de la spécificité de chaque emplacement et dans le souci de permettre une cohérence d’ensemble du tissu de Food-Trucks Fresnois. 
 
Les décisions d’attribution des emplacements seront notifiées aux intéressés par mail. 
Un arrêté d’occupation du domaine public sera alors établi et communiqué aux sélectionnés. Les autorisations d’utilisation des emplacements sont données jusqu’au 30 juin 2026. 
 
La Ville se réserve la possibilité de résilier l’autorisation d’occupation du domaine public : 
 
Pour faute : non règlement de la redevance, non-respect des normes sanitaires, non-respect du cahier des charges...               
· Pour motif d'intérêt général : l’emplacement est susceptible, en cours de convention, d’être provisoirement ou définitivement déplacés à proximité ou supprimé et ce, sans indemnité pour le bénéficiaire. 
· Pour infractions habituelles et répétées aux dispositions de l’arrêté ; ces infractions ayant fait l’objet préalable d’un avertissement.  
 
 
En cas de renonciation à un emplacement, le propriétaire du Food-Truck doit en informer la Ville par lettre recommandée.
Dès lors qu’un emplacement est libre, il peut être attribué à un autre Food-Truck en exercice sur la ville à sa demande, suite à avis favorable rendu en commission. 
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